

"Ne baš uspavani div" - Klek 2019.

Zavijen u maglu, div koji spava s visine je motrio, tog subotnjeg jutra, nas tečajce i instruktore dok smo se kretali prema vjetrom ošinutom sedlu. Još sneni, nalazimo malo sklonište i prolazimo penjačke parove, orijentaciju te zadnje upute, međutim svo to vrijeme nitko ne obraća pažnju na glavnog učitelja vikenda – sam Klek koji nas je svih odlučio naučiti nekim lekcijama koje ćemo sa sigurnošću pamtiti dulje vrijeme.

Moje iskustvo je bilo u Listu, lagana trojčica, 80m, čas posla. Na ulazu Pero govori proročanske riječi: „Ovo je klasični smjer za podcijeniti i zaje**ti se, Frančekova trojka...“. Nakon jednog iznenađujuće teškog ulaza za trojku i nezgodnog pada prije prvog spita sa štanda zbog trule grane dolazi do pravog problema. Druga osoba u navezu skliže sa detalja i zanese se desno na ploču, nema hvatova, komunikacija sa mnom na sidrišu ne postoji uslijed vjetra i nije u vidokrugu. Nakon dugo vremena doslovno ničega na sidrištu prvi puta me penjanje sjetilo na ribe... Sjediš gore pa svako toliko provjeriš je li napeto ili se popustilo, malo potežeš pa puštaš... Najednom, dolaze Damir i Nikola. Vežu bernarda i kreće potezanje u stilu „*Starac i more*“ te nakon par minuta izvlačimo kapitalca! Kasnije smo saznali da je prijatelj pao sa smjera postavljajući međuosiguranje, srećom na bocu aluminijsku, neke grane i konopce. Nedjelja nije popuštala, opet zapinjanje u smjeru šest sati i prusiciranje troje drugih nesretnika, a dok sam ja sam „vježbao tehniciranje“ (ili pao u detalju - još nisam siguran kako ću to prepričavati :), drugi su našli granicu svojih iznimnih penjačkih mogućnosti.

Uz pregršt novih tehnika (dilfer abseil, nošenje unesrećenog u špiljarski navezanom konopu, dupla penjačka osmica za improvizirani pojas sa dodatkom prsnog naveza, bernad itd.) ovaj izlet je bio poučan na jedan vrlo specifičan način. Po prvi smo puta dobili uvid u to što je zapravo alpinizam i koje su potencijalne opasnosti koje nas čekaju. Brzim intervencijama i temeljitošću instruktora sve je prošlo bez većih ozljeda, izuzmemo li par istruganih koljena i jedno „nagnječenje lumbalnog djela“. Kroz primjer instruktora shvatili smo pravo značenje konstantnog ponavljanja: poznajte opremu i tehnike, oprezno i lagano penjati, konstantno se fokusirajte na partnera i mnoge druge. Sve što smo mislili da nije baš sad bitno, kada će mi to trebati, kasnije ću to proći, lagano je došlo na naplatu i vidjeli smo što se može desiti sa površnim pristupom smjeru.

No, veliki pritisak traži još veće opuštanje i tom prilikom subotnji roštilj nije razočarao. Meso, povrće i ostala hrana, koje je na prvu nepotrebno puno, planulo je gotovo iste noći. Pod dirigentskom palicom Ozrena roštilj je bio odličan, a Katarina je svu logistiku oko doma odradila neprimjetno. Pića niti muzike nije manjkalo zahvaljujući Reneu, Matku i Valentu. Nakon svega, nešto neočekivano, inicijacija. Odličan i veseo obred dobrodošlice nas novaka u društvo u savršeno dramatičnom okruženju maglovite šume vještica.

Za jednog „uspavanog diva“ Klek nas je svih iznenadio sa količinom koncentracije i posvećenosti koju zahtijeva u svakom detalju i trenutku. Nije dovoljno više bezglavo pratiti liniju spitova, baciti se na hvat da ga ne provjerim i zaboraviti gdje mi ide konop o kojem ne razmišljam. Linije se križaju i isprepliću preko polica, zajeda, ploča i poljoprivrede. Grifovi i glonđe se pomiču i padaju svakih 15 minuta pod rukama, nogama ili jer su jednostavno zahvaćeni konopima koji su bez pažnje razbacani. Kako kamenje može pasti ne samo na partnera nego i na prolaznike ispod, penjanjem ovakvih smjerova fokus više ne može biti samo na sebe.

Kada slušaš savijete o penjanju u domu društva sa pivom u ruci i među prijateljima teško je zamisliti neke stvari, međutim samo ih praksa može utviti u glavu. Savjeti koje ćemo kolektivno pamti nakon Kleka su: jedna stvar je pruscirati na tunelu ispod Sljemena, a sasvim druga na litici napumpan dok te šiba vjetar i ništa se ne čuje; suzbiti refleks puštanja osiguranja da se „ulovi penjač u padu“; uredno namatanje i baratanje užetom; postaviti uredno sidrište te razmišljati tko ide prvi, križaju li se gurtne i užeta; tehniciranje; važnost razmijenjivanja brojeva mobitela; neophodnost VODE, hrane, vjetrovke i čeone lampe!

Roko Margan

30.09.2019.





